Writing Gathering Field

泰國

那孔喜他瑪娜府、龍開府道務報導(上)

◎ 泰國 洪詩雯

陳德陽前人慈悲蒞臨 南部那孔喜他瑪娜府普照

1月18日天未亮4點起床,趕著搭乘5點30分飛機前往南部那孔喜他瑪娜府,辦道成全之旅,這是深山的山城,下飛機後必須再搭乘3個小時汽車才能到達,一路上田野碧綠風景優美,空氣清新,滿山種植檳榔樹,氣候非常官人。

水利水質未受到工業污染,喝 的水全來自山泉,非常清澈甜美,是 個世外桃源,民族性樸素、單純、善 良,大部分居民以批發檳榔爲生,國 民貧富懸殊很大。

這趟辦道成全之旅,雖然短短 幾天,卻充滿生機,看到全村的小朋 友來求道、聽道,這麼多小小幼苗有 如一顆顆種子,前人爲了好好培育他

> 們,馬上拿出 美金、台幣, 大約合計泰幣 是23500,又加 上陳明木學長 發心捐助臺幣 10000,共計約 泰幣33700株,



▲ 前人、點傳師們,風塵僕僕,慈光普照。



▲ 開荒異邦,點滴在心頭。

前人慈悲交待李明棋點傳師用這些錢 買一台手提電腦和投影機,以備每次 開班時可以給孩童最好的學習,一次 次教育培養,將展現出生命的深度, 彰顯盎然生機,度過無數的風雨,堅 強挺立在天地之間。在機場候機室裡 前人慈悲賜導,孔子警言短文:

要留意你的思想,

因為思想會成為你的念頭;

要留意你的念頭,

因為念頭會成為你的言語;

要留意你的言語,

因為言語會成為你的行為;

要留意你的行為,

因為行為會成為你的習慣;

要留意你的習慣,

因為習慣會成為你的性格;

要留意你的性格,

因為性格會成為你的命運。

前人慈悲賜導,後學們受益良 多,一個有才德、學識的人,就應該 安分守己,守本分做事。一個君子, 要守道安分,無論在何處,都能怡 然自得。日常生活有道,不刻意向外 求,而且不貪求身外名利,或是受到 誘惑。當處於富貴時,就以現有資源 來行道,譬如用錢財救苦救難救 災,爲地方建設多花一些心力,

給道親、鄉親多一些關懷, 噓寒問暖 中, 道就自然展現出來, 道就是生 活, 生活就是道。

想想20多年前東南亞各國道場的 開荒,就如同當年老前人、前人們來台 灣開荒一般,都是從零開始,不斷耕 耘、播種、灌漑,才能有今天台灣到 處遍佈道場,盎然道氣,在台灣修道真 是幸福,交通方便,同言同語,讀經典 毫無障礙。善知識多,人才濟濟,點傳 師、講師、前賢們能互相指教。活動 多,修辦機會也多,這一切要感恩天恩 師德,老前人、前人慈悲普照,在國外 辦道需要很多人才協辦,語言翻譯等 等,希望有誠心向道之人,快出來打幫 助道,不論是財施、法施、無畏施,都 是迫切需求,大家一起努力以赴,發出 道心渡衆成全,一步一腳印開荒下種, 共同邁向理想目標——化人心爲良善, 冀世界爲大同。

陳德陽前人慈悲蒞臨普照龍開府 揚健中堂感恩法會

1月23日天氣豔陽高照,來自台灣 前賢與泰國前賢各個大清早起床,分工 合作,有的負責清潔中堂,換茶水、早 餐,有的去買菜、洗菜,有的檢查文書 工作,道場佈置各個自動自發,發揮無 私奉獻精神,道場呈現溫馨氣氛。

9點正全體唱道歌,爲一天班揭開序幕,陳德陽前人慈悲蒞臨普照, ——介紹各位點傳師。

首先恭請前人慈悲賜導:一貫道 乃是先聖先賢脈脈相傳的眞理大道, 亦是人生中必須依循的光明大道,好 好的修持,度己度人,相信日常生活 更能體證大道內涵,並祝福各位道親 聖凡如意,闔家平安。

接著恭請李壽雄點傳師慈悲賜 導:在20多年前就常常聽到陳茫前 人、陳阿匏前人、陳清水點傳師來泰 國,風塵僕僕,爲了泰國道務忙得不 可開交。今天親眼目睹泰國道務宏 展,這麼多道親發心,內心充滿喜 悅,說不出的感動,前輩、前賢們開 荒之苦楚,酸甜苦辣箇中滋味是無法



▲ 慈航普渡,有緣齊上岸。



▲ 陳前人闡述大道之尊貴。

形容於萬分之一,尤其海外開荒更是 艱難,道路崎嶇不平、大石頭、大樹 阻礙通路,或遇到溝壑梗,要如何超 越這些障礙,就是靠著前人、前賢們 的指引、幫助,互相勉勵,相互成 長,從無到有,眞是好比沙漠要變成 綠洲是何等艱鉅!更可了解任何一件 事務,表面成功風光,背後隱藏著不 爲人知的苦,修辦道路勇敢向前進, 修辦道是上天所賜的福份,希望大家 好好的修辦,不要虛度此生,祝福大 家身體健康,萬象更新,道務宏展。

最後由李明棋點傳師結班賜導, 點傳師句句金玉良語,使道親們瞭解 道的寶貴,道親對道更有信心與敬 仰,修道無國界,慈悲是溫和的世 界,感恩是幸福快樂的泉源,追隨著 前人的腳步,後學們一定要更積極參 研性理心法、三教經典,確實做到尊 師重道,謹守道場倫理,遵三綱五 常,守五倫八德,是取之不盡,用之 不竭之眞寶。

學員們放下凡事,靜心聆聽,遵



▲ 法船起帆,人人自渡渡人。

守班規,充實道糧,讓佛性得到光明 與清淨。感謝天恩師德,感謝前人、 前賢們爲道犧牲奉獻,艱辛耕耘,前 人種樹,後學乘涼。祈大道普傳,社 會祥和,天下無災難。

泰國烏隆府泰隆堂開堂

泰國烏隆府位於東北部最近氣候 多變化,連續下雨10多天,一月二十二 日前人大德一到達,天氣就轉晴朗,隔 天晴空萬里,到處欣欣向榮。

一月二十四日上午九點泰國烏隆 府泰隆堂成立大會,由陳德陽前人大 德慈悲蒞臨主持,帶領八位點傳師共 同舉行揭開序幕,感恩各組線派道親 代表參加,感謝所有道親前賢提供完 善服務,享用美味素食午餐,來自各 地區共計600多名道親,共襄盛舉,共 沐天恩。

泰國龍開府揚健中堂壇主揚健校長 致詞,感謝8多年來一貫道在隆開烏隆 兩府的8個學校開設推廣讀經班,教育 學生品德教育、文化價值,爲拯救敗壞 的社會風氣、爲國家社會祈求安定繁 榮,今天在這個特別日子,有幸 相聚一堂,非常感動,大家同心 同德、團結合作、培養默契和合

作力,因爲前人大德的慈悲,開荒點傳師的犧牲奉獻,慈悲喜捨的付出,辛勤墾荒,前賢無私無我、支持成全、慈悲培育,才有目前豐圓的道場,讓大家對未來修辦更具信心,期許大家更加精進心性,感恩感動感謝,道務從無到有,從紮根到宏展!

大會由揚健校長精心安排系列表 演有唱歌、跳舞、功夫、讀經表演, 節目精彩,吸引全場目光。

前人慈勉砥礪,叮嚀教誨,後 學銘記在心,感謝各位點傳師、前賢 慈悲護持,讓後學有機會繼續學習了 愿,精進向前,後學內心永懷感恩, 祝福天下事事循規蹈矩,萬物互利滋 長,蒼生快樂齊上法航,同登彼岸!

(續下期)



▲ 海外紮根,道務欣欣向榮。